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(Triangles)

NCERT zONe

L—altamaiaﬁwia—_l

fau T U= Td I IW
veGidet 6.1
LahdbliAl
9T 1. IS | U ITea1 W & W ITeal Rl AN hYd gU, Ramr i st 9T

(i) T R s S| (gatTEw, 99E T )
(i) T G wooeeeeeeeees e (9uEY, |atmEn )
(i) THY ooeeeeeeeeeees oy wwET g #) (TufgaTg, AHaTg )
(iv) T3 Y T HTAT 9Tl S TE S GHEU B &, TS () STeh G hIoy = B a9 (b) et
TR QAT oo # ( TS, HTTUTAT )

T : (1) O 99 weT B B
o (i) Tf = wwww W 2
o (iii) T wHag fFHyw TuEy 9 R
o (iv) ISTSH 1 THM HE& a1 < IgYs THE 2 §, A
(a) ST TG HIUT SATET &l aer
(b) TR TG YT FHTIATET 2|
Ty 2. FrAfataa gt & g - serer i :
(i) IURY ATHfaAT (ii) Tt ATeRfaal St TUBT TE B
B : (i) HURT SATHTrel ok I IS :
(1) S g
(2) fafr=r geneli aret Tsft anf s1eren THag e s1eren IHeEgS
o (ii) UHT MTHfaa o SIEIUT S HHEYT 7TEl & :
(1) T o QN TH A (2) Th AN A TH FHEGS
W9 3. sy fon Frfeafaa wigefs Twey € o &
% : 9q8s PQRS a9 ABCD ¥,
PQ=QR=RS=SP=15%9t
qen AB= BC=CD= DA= 3.0 9+



2 Tford m FHem10

D 33 C
H L]
S 1539 R
P 153@ Q
] []
A 3@-;"3'- B

PQ_QR_RS_SP_15% 1
AB BC CD DA 303W 2

1a: &1 =St H g0 T ¥ 2
T 3T Y E W B 2 fF W i aeR T 2 9T wgdw PQRS e vt ABCD €HEYT
& 2 I
eGTIdet 6.2
e 1. T o, DE || BC 3\ 7931 (i) ® EC iR fo=1 (ii) § AD F1 it :

A
159|139

D/ [E,
3%5
B ©

(i)

¥ : - A ABC ¥ @1 DE|| BC

AD _ AE
D" Be (YR SRl 5T H)
fer () ¥, AD=1.53d, BD=33H, AE=19 3R EC=?
AD _ AE - 15 _ 1
BD EC 3 EC
> 1.5EC=3
> EC=@=2
15
o EC = 29w I
forst (i) ¥, AD=?, BD=72 &, AE=18 & q=1 EC = 5.4 &
AD _ AE - 4D _18
BD EC 72 54
AD 1

72 3



3AD=1.

7.2
3Td: AD = 2. 49Tt I
Ty 2. TREt A PQR &t =Tisti PQ 31 PR W 39T fog E iR F o P

{1 Frafafea o @ vy frufa & fou, saeu fe =T EF || QR T :
(i) PE = 3.99W, EQ = 3 4T, PF = 3.6 9T 3 FR = 2.4 9wt
(ii) PE = 4 9%, QE = 4.5 9, PF = 8 9wt X RF = 9 9
(iii) PQ = 1.289™, PR = 2.56 W, PE = 0.18 AT 3{R PF = 0.36

E F
& : A PQR ® ST PQ W U fog E a9 91 PR W U forg F feord 71
fagall £ 9 F %1 fqeme t@m@ve EF Sien T €
o () M2, PE=39 ¥, EQ= 3%, PF= 36 &
R FR=24 %
PE 3.9 PF 3.6 Q R
o= 5 -3 ™ TR 54" 15
ﬁg#% Tl SR AUkl ST 1 facim Tge & €1 21 o7a: EF, QR o WUT=R &t 8
I
o (ii) & ®, PE= 49, QE = 4.59, PF = 84 3R RF = 9 4
PE 4.0 40 8 PF 8
Z 7 — i U I GRI e
QE 4.5 45 9 RF 9
PE_ E-mww%aﬁqﬁwuﬁﬂ%ﬁ@nﬁ EF ||QR
QE RF I
o (iii) fem g, PQ_128ﬁﬁr PR = 2.56 9, PE = 0.18 ¥ 2R PF = 0.36 ¥
' PE 018 018 9
EQ PQ-PE 128-0.18 110 55
s PF_ PF 036 036 _ 36 9
RF_ PR-PF 256-0.36 220 220 55
PE PF
50" RF 37d: STMERYA SAUIfdehd 553 & foam § EF || QR -

31%|srﬁaF<LM||CB d” LN ||CD=& = fag B

iy
wie e = AD% /M/\
7o : o &: Y@rEve LM || CB 3R LN || CD R A L C
frg ey AM _ AN
‘AB~ AD N
IUufa : A ABCH STAB R T fog M a9 JNAC R Th D
fag L ® f5o@ Y@mavs LM || CB

AM AL

UB- Ic (STMYRYA ST ehar THT H)

MB LC

O AL (FHH T W)
1+ MB _ L EC (ST T&l H 1 Sed W)

AM AL



fOTd m H&T10

q
AM+MB AL+ LC
AM AL
AB _ AC AM _ AL o
AM AL AB ~ AC
[+ AB= AM + MB, AC= AL + LC]
3G YR, AACDY LN || CD
AN AL ND LC
2 (SMURYA AR THT o S
~p - e T )= AN~ AL (FhT T W)
= 1+ %—1 Le (ST well H 1 Sired W)
R AN+ND_AL+LC
AN AL
[+ AD= AN + ND, AC = AL + LC]
R AD _ AC
AN AL
R AN _ AL
AD  AC (2
a7d, THET (1) 9(2) ¥, AM AN Proved.
AB AD
#5 BF _ BE
v 4. fo= W, DE || AC 3R DF || AE %) fag =hifsw f& B EC%n

Tl : feard : A ABCH qSTAB R W& foig D ® 3R Y1 BC R < foig E9 F?1 ¥@r@ve DF, DEd

AE @9 U 81 DE|| AC? 3R DF|| AE ?I
fag g : L

FE EC
3uufa : - A ABEH, DF|| AE
BF _ BD

FE DA

(STERYA AR F77 |) g

s A ABCH, DE|| AC

BE _ BD
EC DA

BF _BE

qE,  HHIHTOT (1) F FHIHT (2) H, 5 B

e 5. fo=r ®, DE||OQ 3R DF ||OR % T9iizt f&

A

(1)
C

(2
(SMYRYA TRl S8 )

Proved.
P

EF || QR ?
%ol : e € : €1 7 ewfa ¥ DE || OQ 991 DF|| OR @l e L] .
fagwme: EF|| QR
Iuufe : & T SHEA H A POQH,
DE|| 0Q (femm 3) o
STMERYA STkl J94 9,
PE _PD aQ R
EQ DO (1)
3R APORT, DF|| OR
STERA SAATaehal 74 ¥, PE_ FD

FR DO

(2



de, WHIHRTOT (1) T HHEHT (2) H, PE_PF
EQ FR
. PE _PF
#Aq APQRH, - 70" IR
qe,  AoH YHI A SN Skl 7T & forelm 9,
EF ||QR Proved.

7y 6. ferr & ueT: OP, 0Q 31k OR W feora farg 4, B3R €
W YRR § foh AB || PQ 31X AC || PR ¥\ T91i3T f&h BC || QR ®)
g : fean &« few 1w fast o Y@m@vEl OP, 0Q 3R OR W a9
fag A, B 3R C 38 WK feod & T AB|| PQ 3R AC|| PR ®I
fag & ¥ : BCII QR

3Iuufe : A POQ H, AB|| PQ (fem 3)
OA OB
STMERYA AR T &, 4P- BOQ D
T TR A POR ¥, AC|| PR
OA OC
STERYA ST shdl 7T ¥, i
OB OC
qo, GHHTOT (1) 9 FHIHOT (2) 9, Q- CR
) OB OC
A AOQRﬁ, FQ=@
ITH WA AT SERYA SAIAehd T8 & foam 4,
BC || QR Proved.

WY 7. W 1 3T WA T §U g it foh Teh gt ot Uah ot o wear-forg 9 giem gl ot oh
HOT=R St T 3 el i st qufganfag s g
T faam & : A ABC # T 91 AB ®1 HeA-fag D 81 D @ A
DE|| BCEi= T & Sl AC %1 E W et 2
fag e e : E, AC &1 qea-fag
3uufe : - D, AB %1 qeA-fag 2
RS AD:DB =1:1
3R DE|| BC

qd, 99 I F TER,
AD _AE

DB EC
.AD_l]B c

1_AE .
1 EC [ DB 1
> AE= EC
3Ta: E, AC &1 HeA-fag € 319al DE, AC @i GHIGHIN it 2 Proved.
TYT 8. TH 2 T AT X U g A 6 Wan Tyt it ol &t ogmait o wear farrgadl a0t frem
STt T e ST o FuTw g 8
T : @ : A ABC ® AB A9 AC % wed fog shmen: D 3R E &
g &g DE|| BC



6 T = FHem10
3IUUfe : -+ D, AB &1 wea-fag 2|

AD:BD=1:1 ..(1)
M E, AC %1 5 fag 2
: AE:EC=1:1 ..(2) D E
[HIHIT (1) 9 (2) 9,
AD _AE
DB~ EC
ITH THT AL STHRYA STIdIaehdl o faa™ § A ABC ¥, B c
AD AE
R DB EC’ @ DE||BC Proved.

9T 9. ABCD U Tuers g fra® AB || DC %139 faerut e forg 0w wfeese wea €1 gviisu fom
A0 _ CO

BO DO
T feam®:  ABCD W& 9vaw 3, f&® AC @91 BD < fasol & s A B

TER fog O W &= T v
AO CO
ﬁ?E{T:h_FIT%: BiozDio E

TOFT : O W 9t g OE || CD Gifm)

3uufa : A ADC ¥, OE|| DC
AE AO
a1 AR TH | ==
AR : ED _ CO )
- THew  ABCD ¥, AB|| CD D C
R WY OE|| CD = OE|| AB
¥, A ADBH, OE|| AB
STHRYA TRl S8 ¥,
ED DO AE BO
7. P > = (2
AE ~ BO ED DO
AO BO
U0 (1) 9 THR0T (2) §, ===
(1) (2) 9, o= Do
AOx DO = BOxCO
40_co
BO DO
X Q_Q Proved.
e BO DO
mﬁr10.@@%@0D%ﬁmﬁwﬁgowwmyﬁﬁaaﬂ%%ﬁn%:%
T9rize feh ABCD ek wueTs )
T faag . ABCD w =gy € s fawot AC @ BD fog O W A B
TH-TR FI T TER fawer w9 §
40 _ co
BO DO E

fag &= e : ABCD T 9Ha 2
T=MT : O ¥ OE|| DC Eifam]
3Iuafe :

A BDC ¥, OE|| DC (T= /) 5




STYRYA STATahal 85T 9,
BO _ BE e
DO~ EC
W e ¢ &%
40_co A0 _BO
BO ~ DO CO ~ DO (2
AO BE CO EC
THIRTOT (1) 9 FHROT (2) ¥, 0" EC > 0= BE
OE|| AB
(9 THA 1T STUITRAT o STMERYA T9 & foaam &)
AB|| CD (- OE|| CD =& R)
31 ABCD U 9UeTs B Proved.
TeeTdett 6.3
het a1 21

79 1. SeC T Fre forr § fo Pyl & 9ol § § fi-aF ¥ I 9UEy €1 39 9HEudr el s
ferfa frerehr wiv Smoe o 3 & foa § aon wner & Ty fryet @ wistie v e S
T : (i) o/ fox H fou U S s ®
LA=60°, LB=80°, ,C=40° T LP=60°, ,Q=80°, LR=40°
LA=.P, LB=2Q, LC=LR
a1a: < Bl 1 THETar it HHlel AAA b,
A ABC ~ A PQR
o (ii) ¥ fa= # fau wu M fsgst &

A 4 PQ=6
BC=25 qn QR=4
CA=3.0 RP=15
AB_2_ 1 BC_25_1 . €A_3_1
QR 4 2’ RP 50 2 PQ 6 2
AB BC CA
QR RP ™ PQ

aa: 31 Bl 1 HETd #it wEet SSS ¥,
A ABC ~ A QRP
o (iii) F= fo= # foqu 7w ST fAregsil ¥,

LM=27 MP=2 PL=3 dm DE=4 EF=5 FD=6
MP_2_ 1, pPL_3_1 LM _27_27
DE 4 2° FD 6 2’ EF 5 50

MP_PL_ LM
DE ~ FD~ EF
T I ST R g Eee ¥ T S
T A1 IS wuey T §)



g8 T = $Hem10

A
N
80 409 0°

C Q
(i) (||

AN%\N

(iv)

A AA

(vi)

o <iv)ﬁnma:hﬁsﬁfr,

LM =70 #R LQ=70°

NM=25 PQ=6

ML=5 QR =10

NM _25_ 5 sk ML _ 5 _1

PQ 6.0 12 QR 10 2
NM , ML

P07 oR Agfd £ M9 £ Q i A=l oA areft S[oid, NM 3R PQ qe ML 3R QR S dIfee =&l

2l
3Tq: Sl IS HHET TE )
o (v) few T gl st 4,

L A= 80° R L F= 80
AB= 2.5 R FD=5
AC = FffE=a R FE=6

e g fh £ Ad L F i ST=afeee &34 @l Yol AB 3R FD @€ AC 3R FE @uifash & 21
A QA TS e T 2



By 9
e (vi) A DEF ¥,
£D=10, LE=80 = £ F=180°— (70° + 80°) = 30°
(- TS % 1=: SO0 &1 A 180° Bl ©1)
AR A PQRT,
£Q=80°, LR=30 = £ P=180°—(80° + 30°) = 70°
(- T % r=: SO0 *1 AW 180° Frel ©1)
@6, A DEF 3R A PQR & ol {4 W,
LD=LP
LE=1,Q
LF=/R
a7q: 31 FISl 1 THET H FELE AAA b,
A DEF ~ A PQR

Y9 2. 3MeRfa W, A ODC ~AOBA, +.BOC=125 3R D C
£ CDO = 70° &\ £ DOC, £ DCO 3R /£ OAB 7T &®ifswl 70°

gl : feu 7 fot #, DB U %9 3@ ® 3R S8® OC, fog O R firerdt .
%ﬁ@ADOCaﬁILBOC@%F@EﬁwésW% OR125

£ DOC+ £ BOC = 180°

> £ DOC+125°= 180° (. £ BOC = 125°) A B
N £ DOC = 180°—125°= 55°
@&, A DOC ¥, £ CDO+ . DOC+ £ DCO = 180° (- TS % o= 00 %1 A 180° Bl B1)
70° + 55° + 2 DCO = 180° (2 CDO = 70°)
- £ DCO = 180° — (70° + 55°)
> £ DCO = 55°

A ODC ~ A OBA .. £DCO= L OAB

LOAB= 55 (~+£2 DCO = 55°)

3d: £ DOC = 55°, £ DCO =55, . OAB = 55°
U9 3. Gt ABCDTSH AB || DC®, aaﬁasﬁAcaﬁTBDuwomuﬁ@aw%m‘rﬁrw

Tt HHGUAT HETET Tl T &I gU, mf‘s'qﬁOA 9B 4

OoC OD
Tl : fean® : ABCD U gnerl € @™ AB|| CD @2 38 fashof AC 3R BD fag O W %124
. 0A_OB A B
fag e : o0C = oD
39U : -+ AB|| CD 3R AC fade Y@ 7|
£ OAB= £ 0CD (THR 10T )
B £ AOB = 2 COD (<fwifira o) ©

&, A AOB3R A OCD ¥,
/ AOB=/COD da /. OAB= /OCD
(TR fag f&a ?1) D

S 1 THETA F ITUIEH AA F,
A AOB~ A OCD
OA OB

0c= ob (SgsTistl st ST Ifasar §) Proved.



10 oI m H&T10
QR _ QT
9T 4. &F T STTeRfa A, 05 = pp T L 1= £ 2% 391130 ) T
f A PQS ~ATQR %
7ol fean € : & M e

QR QT
05" P—RFMTAl_Az%
fag &L : A PQS ~ A TQR AL : R
Suufe : A PQRH, - L1=1212
> £ PQR= £ PRQ
- QP= PR
(- e & TuE 0T % geg@ qed o gEE g 21) L)
- QR _ QT
’ QS PR (fem @)
QR QT
oS- op [ THeRTT (1) | ]

T, A PQS ¥R A TQR ¥,
£ Q 3ATS B 3R 6 07 i Al & areft qod (QP a QT) 71 (QS 9 QR) Ul &
a1a: < e 1 gHETdr it HAE SAS ¥, A PQS ~ A TQR Proved.
U9 5. A PQR &t 9=l PR 3R QR WX a9 fog § iR 7' 39 g R

T & o 2 P = 2 RTS ¥\ 29130 fh A RPQ ~ A RTS %
W:m%:aﬁmﬁ L P=/RTS
fag &g : A RPQ ~ A RTS T
3UUrd : A RPQ @1 A RTS ¥,

£ P=LRTS (femm ?)
qen L R= £ SRT (39AfT3 =hT0T)
de, ISl w guETdr % STUEE AA 9, P Q
A RPQ ~ A RTS Proved.
9T 6. < E 3MeRfa ®, Afg A ABE = A ACD ¥ «t guiisy fh A

A ADE ~ A ABC ®
gt : fear ¥ @ ¢ emepfa ) A ABE 3R A ACD waimaH 2
fag &8 : A ADE ~ A ABC
Suufa: -+ A ABE= A ACD (fen @) D E
- AB= AC
3R AE= AD
3¥, A ADE 3R A ABC & goil &d ),
AB= AC ¥iR AE= AD B c

ig jg #9fd A ADE 3R A ABC %! 9T¢ (AD & AB) a1 (AE

q AC) S & @Ik A SHT & qe-g7 Torw IS % fu £ A 1 e S 2
31 e 1 GEETd % [Ued (FEET) SAS 9,
A ADE ~ A ABC Proved.




Bys 11
9 7. €t E Rt W, A ABC o 9i1d o AD 3R CE W& c
fag P W yfoese &Xa €1 gvrisy T
() A AEP ~ A CDP
(ii) A ABD~ A CBE
(iii) A AEP ~ A ADB
(iv) A PDC ~ A BEC

T fEn 0 A ABC H AD iR CE ¥idera & & fag P W h B
s wd €l A E
ﬁH@&T{Tﬂ%:
(i) A AEP ~ A CDP
(il) A ABD ~ A CBE
(iii) A AEP ~ A ADB
(iv) A PDC~ A BEC
3IYUFH : A ABC ® AD R CE ider 2
- AD L BC LRl CE L AB
e (i) A AEP 3R A CDP ¥, . AEP= / CDP (I 90° ©)
£ APE= £ CPD (Sfiwifege hor)
31d: Ty =it TuEud & ITUEH AA 9, A AEP ~ A CDP Proved.
e (ii) A ABD 3R A CBE ¥, . ADB= / CEB (I 90° B1)
L ABD = £ CBE (SFT Bl B swEfTs o d1)
31a: sl =it 9oEud & ITUEH AA ¥, A ABD ~ A CBE Proved.
e (iii) A AEP 3R A ADB¥, L AEP = £/ ADB (S 90° B1)
L PAE= £ DAB (R Bl B 3wt o E)
31d: sl it FwEud & STUEH AA §, A AEP ~ A ADB Proved.
e (iv) A PDC &R A BEC 7, £ PDC= . BEC (YT 90° 7)
£ DCP= £ BCE (S Trogstt & swEfTs w07 ©)
31d: sl ot wwEud & STEUEd AA 9, A PDC ~ £ BEC Proved.
U9 8. UHR IgyS ABCD & 9@TE T 1 AD W & E U A Dk

fog & @°T BE 9T CD & F W Wiaedg &t gl &vnisy f&
A ABE ~ A CFB %
T : fEn g : ABCD & g =gd ¢ e §o1 AD %1 5 S E
T S T B [WEUE BE, Y81 CD #i fog F R ykesied w2
fag wT ¢ : A ABE ~ A CFB
3UUfH : - ABCD T& THRR =g < B c
BC|| AD N BC|| AE
BC|| AE R BE fad® @ ?
LEBC=/AEB = /AEB= /FBC
319, A ABE ¥R A CFB T,
LA=/C (- TR Sq49S ABCD % SF{@ 107 sReR 81 21)
L AEB= /£ FBC R fas &= 21)
qa, el & gaETa & ST AA 9, A ABE ~ A CFB Proved.



12 7O = H&T10
B 3w M wuentor 8 fag wifag fe
PA  MP

9T 9. €S SNFHfA H , ABC 3T AMP ) worehror B9y €, fe1eh shror

(i) A ABC ~ A AMP

Tl : faam® . A ABC 3R A AMP <1 woe1 s 8, RS £~ B aen
B

£ M SHH
fag e (i) A ABC ~ A AMP
...CA BC
(ii) — = ——
PA  MP
IUUTA : (i) TR A ABC T FH&RUT A AMP &t o i T,
LB=/M (- WS TESI A 90° 1)
LA=/ A (WSS FI7 =)
qd, T ST H TSI &k ITUEH AA H,
A ABC ~ A AMP Proved.
o (ii) A ABC 3R A AMP w7&H 2|
A Bys &1 T ST ST 2l
AB _ BC _CA
AM MP PA
CA _ BC
PA  MP
C

99 10. CD 3R GH %W91: £ ACB 3R £ EGF o UH Gu{gwTsTah € foh forg D3R
H 39T A ABC 3R A FEG &t <13t AB 3R FE W fega §19f€ A ABC ~ A FEG

Proved.

& fag st
GH FG

(ii) A DCB ~ A HGE

T faam® : A ABC 3R A EGF ¥ CD, £ ACB 99gasi# ¢ 31X GH, £ EGF

(iii) A DCA ~ A HGF
1 GUEHSE © 991 A ABC ~ A FEG
CD AC
wEATE: (i —_— ==
fag T: @) CH- FG
(ii) A DCB~ A HGE
(iii) A DCA ~ A HGF
A ABC ¥ CD, / ACB %1 S9N 2l
AACD=ADCB=%LACB /

3Iuf :
3 WHR, A EGF % GH, £ FGE 1 SH{EHSE 2|
LFGHzLHGEz%LFGE
- LACD=.FGH @M (DCB=.HGE
(- A ABC ~ A FEG &8 £ ACB= L FGE) ¢
3, A DCA @1 A HGF ¥,
= £ ACD= ¢+ FGH (S fag foean 21)
LA=LF (- A ABC ~ A FEG)
A DCA ~ A HGF Proved. (iii)

s
Td: THETA & STOTEH AA 9,



dd, A DCA 3R A HGF ¥, CD _AC

fys 13

@ = ﬁ Proved. (l)

3@, A DCB 3R A HGE ¥, £ DCB= ¢ HGE (IW fag f&= 1)
/ B=LE (- A ABC ~ A FEG)

THETA & ITUEH AA ¥, A DCB ~ A HGE Proved. (ii)

9T 11. € 7TE 3MRfa |, AB = AC 9T, Ueh GugaTg 519 ABC &t
g ¢ YT CB W feord E ww fag g1 afg AD L BCIREF L AC® @
fag St fes A ABD ~ A ECF ®

T : fean ¥ : % 9ufgeig A ABC @ f59H AB= AC R ST CB
foreht foig £ e 38 SR &Igrn T € R EF 1L AC: 3R AD L BC

fag T & : A ABD ~ A ECF

3Suufs : - GAfEEE A ABCH, AB= AC (e )

L ABD= £ ACD
(- s & 99= 107w TG 90 FHHE g ) .(1)
AD 1 BC

A

E<"-- 0 c
£ ADB= £ ADC = 90° (2 B D
EF 1 AC .. £ EFC = 90° (3
a¥, A ABD 99 A ECF ¥, £ ADB= £ EFC [FHeRTOT (2) o (3) F ]
L ABD = £ ACD [ THieRToT (1) 9 ]
" £ ACD = £ ECF (S foroqeil & SwafTs 21)
L ABD = L ECF
qd, Al & gHEqdl & ITUIEH AA ¥, A ABD ~ A ECF Proved.

9T 12. Tk 19T ABC &t S0 AB 3{R BC T WIfeAshT AD U&h 311 T19st PQR i A

qeTrell PQ 3T QR T2 WIfeasht PM o WHTIUT &1 €91s¢ fh A ABC ~ A PQR %)

P
/\/N
B D Cc Q M R

. AB_BC _ AD

PQ QR PM
WﬁADHﬂTPMﬂTFWﬁ%\‘GMTHBD=CD=%BCH’JTQM=MR=%QR

mm%:AABgcaﬁwﬁprRwé wgfd A ABC ~ A PQR
Iqqfs : -, @—W
2BD _ AD
2QM  PM
BD _ AD
QM PM
¥, A ABD a9 A PQM ¥,
AB_BD _AD
PQ QM PM
A ABD ~ A PQM
LB=1,@Q

T e ® 1 A ABC @9 A PQR < 19 &

(fen 2)

(- BD= %BC qa QM = %QR)



14 O = H&T10

A ABC @1 A PQR ¥,
AB_ BC
PQ QR
e, el 1 guETa # FEE SAS 7,
A ABC ~ A PQR
31 A ABC 3R A PQR 90&Y g1 Proved.
79 13. TRt st ABC &t 9T BC W U forg D30 v e & T A
L ADC = £ BAC %\
gz feh cA2 = CB. CD
T : fea & : A ABC % BC R W fag D 30 W& @
L ADC = £ BAC

M LB=1Q

fagwme: CA%2 = CB.CD
3IUUFH : A CDA 3R A CAB ¥,
£ ADC= £ BAC (fem @) o 5 c
£ ACD= £ ACB (3vafrs o ) ©
£ CAD = £ ABC (Fd: TAE §)
A CDA ~ A CAB (AAA &I )
a: % = g—f > CA%’=CB.CD Proved.

U9 14. T TGS ABC it 9T AB 31 AC 99T WITETehT AD, Ueh 37 31351 PQR St shu9T: J<iiait
PQ 3{R PR @2 ATfeereht PM o WU &1 2913¢ f&h A ABC ~ A PQR %
T feam® . A ABC 3R A PQR ® BC 1 Hifeaahl AD q@1 QR &1 Hifeas1 PM 7 forad
AB_AC _ AD
PQ PR PM

A
fag &g A ABC ~ A PQR
AR\ M@ AT
It : : ===
fe 2 PQ PR PM P
AB_ AD . AC_ AD
PQ PM PR PM
BC AD
TR — =
& ' QR  PM
B D C Q M R

AB_BC _AC
PQ QR PR
A ABC ¥R A PQR %t €Td 94 AIaeh 2|
d: A ABC ~ A PQR Proved.
Y9 15. TS 6 HieT dTe! Ueh HEai el TesT shi U8 U STAT i &g 4 HieX A
¥, WEfeh SH TUT Teh WK ol BIEAT hil TTws 28#’]2'{%@'-11‘{@@1’5‘313
EdlE Ly
7ot : fean ¥ : 6 Tt ol =™ CD &t 311 DE = 4 Hie a1 8l 21 38 994
& WM’ AB= h Tet %1 B/ BE = 28 HieX W gt 2l
T FEATE : HAR & 96 A T c

U : 9989 A CDE 3R A ABE ¥,
AB BE
¢D " DE 6¥fiex
ho 28

E
5= 1 (- CD = 6 HiX) 4 1R - B

hdex




fys 15

> 4xh = 6x28
- B = 6% 28
4
h = 42 HieX
3Td: W okt Sems = 42T I
9T 16. AD 3T PM T3t ABC 3R PQR = shH9T: WIfeTentq &, etk A ABC ~ A PQR ®1fag
AB AD
I%PT) PM Fo7hd
g feam® . A ABC 3R A PQR <1 wa&y B9 €1 AD, 519 ABC #1 3R PM, 5191 PQR =i
TfereTd 2
A
ﬂ\ ﬂp\
D C Q M R
AB _AD
fag e : 0= P
IqUF : - A ABC 3R A PQR 99&9 B
i v M
T
3 LB=,@Q -(2)

AD, A ABC %! Hifezht 7 foed BD=CD=%BC

#R PM, A PQR =t Hifexen & fora® QM=MR=%QR

1
BD EBC
o M~ 1,

BD BC
AB BD
qE, THEIOT (1) G THIHT (3) 1, 0= QM ..(4)

3¥, A ABD 3R A PQM ! qorrl & W,
AB_ BD

70" oM [ TR (4) §
LB=1,Q [ ST (2) W ]
£ B3R £ Q = (g8 &4 a1t A ABD 3R A PQM # HTa 94 e 8l
aa: 41 Brgsll 1 TEEud S wE SAS ¥,
A ABD ~ A PQM
qd, THEY FAYSH i Tq sl & AR & o 9,
AB AD

ﬁ = W Proved.
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U2Gidet 6.4

e
9T 1. UM ST A ABC ~ A DEF & 3% 3k &5Thet AT 64 AW 23iR 121 W2 21 afe
EF = 15. 492 & 9 BC A shitaq)
T : i 8, A ABC %1 &5l = 64 a1 4,
A DEF &1 &9%al = 121 97t 99t @ EF = 15.4 9t
S o SF%ell 1 I = Tq ST o S w1 ST b

A ABCHI 891%d g2 A
A DEF&! &57%a  EF?
64 _ BC?
121 2
(15.4) B C E F

8 _ BC
11 15.4

_ 8x15.4
T oon
T BC = 11. 29w I
U9 2. Ueh WU ABCD fS\® AB || CD ¥, & faerot wer fag 0 X wfaese & 81 afe
AB = 2 CD & @ fI9sli AOB 3R COD & &%eil Sl STUTT ATT iU

=> 11 BC=8x15.4 = BC

=11.2

T : - AB|| CD 3R AC fodfs Y@ 2 D c
L CAB= /. ACD = £ OAB= £ OCD (TSI <hT07)
AB|| CD 3R DB fadis tar 7|
/ DBA=/BDC = /OBA=/0DC (THTIT hT07)
3&, A AOBA9 A COD ¥, 0
£ OAB= £ 0CD (S fag fwan B1)
£ OBA= £0DC (e fag fw=n 21)
qen L AOB= £ COD (3feifeE <hroT)
A OAB~ A OCD A B

el & SA%ell 1 U = A SIS % Gl I ST
A AOBhT &T%c AB? (2CD)2 4CD?
= = = -+ AB=2CD
A COD® &5%a  DC?  CD? CD? [ 2D (fem )
= é= 4:1
1 I
U9 3. & TS 3TTeR{d § ek & 3R BC W & 1< ABC 31k DBC SR gUE1AE AD, BCH O W

Frea ar (ABC) AO
W z“iszf\mar (DBC) DO &

A C




gor: feamg: A ABC A9 A DBC U €t 38R BC R feora <1 s A C
g1 AD, Bcﬁﬁgoagrg@aagm%l v
ar A
g wee ar (DBC) DO o

AT : Y AW BC W AE a1 ¥ D 9 BC W DF &% @il
Iuufe ;- wuf Adqen DY BC W AE 991 DF o9 @9 7T 2 37d:
A AEO 91 A DFO TG94 2l

THHT A AEO @21 A DFO ¥, B D
£ AEO= £ DFO (& 90°)
£ AOE= /DOF (Sfatferge =hror €1)
A AEO ~ A DFO (ITITEH AA ®)

Ap_ 49 8
DF DO

s, A ABCH W:%x@ﬁﬁxm =%BC><AE

1 o 1
&R ADBCET%SFTw?f:Ex mwxmﬁ:EBCxDF

1
A ABC fw 5 BOXAE AE  _ ar(ABO)_ AE ©
A DBCH &%d  lpo pp DF ar(DBC) DF
2
T, T (1) F (2) 9, e (B A0 Proved.

ar (DBC) DO

YT 4. fE S THEY 19 o Qe SHTeR & d fHeg ST {6 o TaiTe g &
Tor : fear § : A ABC 991 A DEF 99%9 € 31 A ABC &1 &5%¢l = A DEF &1 &5%d
frgwT e : A ABC= A DEF

A D
Iuafe : itk qEey 1Sl o Ssthell 1 ST SR GG SIS % S % U o SRR Bl 2
gwd (A ABC) g2

&5%a (A DEF) EF?

™" &5%e (A ABC)= &5%el (A DEF) (feam 7)
BC*
EF?
> BC? = EF?
= BC=EF
#¥, A ABC 3R A DEF ¥,
¢ ABC= . DEF (-~ A ABC ~ A DEF)
BC = EF (IR fag fwan 21
£ ACB= £ DFE (- A ABC ~ A DEF)

3Td: A ABC = A DEF (ASA 9) Proved.
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9T 5. Wk A ABC @t 93Tt AB, BC 3iR CA & wea-fawg swuwn: D, E 3R F €1 A DEF 3R

A ABC o QISTWell ohT 3TUTE AT hifaa
7ol : fean e : ABC 1 [onsti BC, CA, AB™ ueA fag W91 : D, E, F & 5! fqe™ & A DEF =1 2|
A FEATE : A DEF &1 85%d : A ABC &1 &59%a A

UM : -+ D, E, F %A%: BC, CA, AB % u# fag &
DE _EF _FD 1

AB BC CA 2

[- AB= 2DE, BC=2EF @@ CA=2FD] Fl-——-- AE

S o SFhell T ST = Tq STl & o 1 STud ’

A ABC W 89%a  (AB? \ 4B _(2)

a1d: A DEF &1 &5T%et : A ABC &7 &5TtheT= 1: 4

I
Ty 6. Tag TT foh S THey F1sTl o &Ithall ah 3TUTA S-Teht WITd HTTSASRTIST ok STTUTH T 9t
BT §

T : fear & ¢ 1 9969 A ABC 3R A DEF %, 5% AP 9= DQ & wifeentd &

A D
<fer TEEY el % Sl 1 STU STkl TG Seredl & il o STIYd o SRIeR 2Ial 7
g e A ABC! 85%e  p?2 (AP)2

A DEF 8%@  pp? \DQ

AT : Y A9 BC W T& AM 91 99 D 9 EF W @ DN @il
3IUUf : 989 A ABC 3R A DEF & AM @91 DN %3 o9 2
A ABCH &%A g2

A DEF1 &5%d DN 2

A ABC ~ A DEF 3R AP 991 DQ 37 §Td Hifezhtd 2|
A ABP ~ A DEQ
ER Sl & SA%ell 1 U = G SIS &k Il I ST
A ABPHI 8I%A 4 p2
A DEQ &1 851%@  DQ>
A ABPS &% A2

A DEQ &1 85%d DN 2

N

AN
N

OF

(1)

..(2)

w .(3)

( AM L BP ¥R DN 1 EQ)
T8, FHET (2) 7 (3) W,

..(4)

AM?  AP? (AP)2
DN? D@? \DQ
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qd, HHERO (1) 9 (4) ¥,

A ABC & 5Ttk =(AP)2 Proved
A DEF &t &%t \DQ :
Ty 7. T iTIT fon Wk ot ot RS ST U SFTT 7T HHETE B o1 &Ithel 6T a1 o Ueh faehul

TR ST T HHETE BT T IES hT SATET ET 2

Tor:femmd:  ABCD w o ? et Tk s AB T st AC ®1 ABTen E
AC W 79 A ABE T A ACF AT 7T 8] i
forg T & : A ABE %1 &5t = %A ACF 1 &%d >B
NS ;
Iufe : i ABCD &1 g1 = AB
i ABCD =1 fasoi AC= ABV2
2 !
amABmaﬁwa@AABEwaer=\f(ﬂw)z=(AB)4\/5 .
D C
V3 (A0 V3

WACW@W@AACFWW=T(W)2= i

A ABE %1 &% _ [(AB?*3)/4 _(AB?* 3 _ [AB}2
A ACF = 89%a  [(AC)2 V3]/4 (AC)2 3

AC

2
N {ABJ [--AC= ABY2]

A ABC &%d 1
A ACF®1 &%d 2
1

31d: A ABE T 805Tthel = EA ACF T 85T Proved.

TE ST FAT 3R U 3T e itfered i -
9T 8. ABC 3R BDE T wvaTg B9 36 YR § foh D 9= BC @t wemr-farg &1 Byt ABC 3iR
BDE & el it 3TUTA ¢

(a) 2:1 (b)1:2 (c)4:1 (d)1:4.
& : - A ABC 3R A BDE 9w&d fyst & f57% D, g1 BC &1 qea-fog 2
BD:%BC gl BD:BC=1:2 > BC:BD=2:1
T, A ABC %1 &% : A BDE &1 &9%a = BC2 : BD? = (2% : ()2 = 4:1
31 TeareRed (c) WET R IW
9T 9. S TUET eyl i YE 4 : 9 % U W 1 37 IS & YAl Bt U ¥
(a) 2:3 (b) 4:9 (c) 81:16 (d) 16: 81.
T : - T OHEY S & &A%l 1 TN = WA qonsil & ST T o
=4:92=16:81 (feam 1)

37a: Tereheq (d) WETE IW
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UeGidet 6.5

—_—V———

T 1. % Brageit ot e <o & e #) Frerffia s o s @ - & Bryw g Srgw €
39 feafa o ol &t owag ot fafam)

(i) 7 9, 24 9, 25 A (ii) 3 9T, 8 AT, 6 AHT
(iii) 50 9T, 80 VHY, 100 THY (iv) 13 9HT, 12 9H, 5 |
T : - HHHIOT Il § Gl el ol Ul 1 ol W < STl o i % AN % Se el B
e (i) UMl g = 79w, b= 24 TH qen c= 25 T,

T, (T ot o) 2 = ¢2=(25)%= 625 A a? + b2 = (7)? +(24)? = 49+ 576 = 625
: 2= o + b% 1id (Wad T oqen) 2= 9 S el & I w6 A

a7a; feam e ey guentor Byt & oo sl ol o = 25 W I
e (ii) AMT ¢ = 3 T, b= 8 gt qen c= 69,
e, (ad ot qem) 2= b2 = (8)2 = 647N a?+c2= 32462 = 9+36=45
v b2 2 e+ a? uld Ted ol ST 1 o AW < qSed % ol % AN % Se T R

37q: Team o eyt wmentoT st i €1 I
e (iii) WM @ = 50 9, b= 80 It qa ¢ =100 T,
o, (Fd ot o) 2 = ¢?= (100)2 = 10,000 T o + b2 = (50)% +(80)2

= 2500+ 6400 = 8900

¢ # a? + b2 19lq Ga@ TN g H A I S GOSN F A F AN F TR T L

31 e e gt wweRroT fregst & 21 I
o (iv) A ¢ = 13 9, b=129d c=5 9,
@, (wﬁ st o) 2 = o2 = (13)2 = 169 A b2 + ¢ = 12)2 +(5)% = 144+ 25= 169
v a? = b? +c? gia el T S 1 e 9 &1 gonel % o & AN F R 2

37a: Tz o eyt waentoT fr9get € aem ot st orvag = 13 |

T 2. PQR@WW%WWPW%WQRW%@MWWW%%
PM 1 QR ¥\ 39130 fs PM? = QM . MR & P

T : fear ¥ wwwo S PQR W £ P @Hehivl © qd
PM L QR ?I

WW%:PM2=QM.MR

IR : - THRIO YS| PQR ® £ P H9HI0 & IR Hh

WW@&P@WQRWW@WW% R
A ngzg AP]@PM Q M
= R (- A PQM 3R A PRM &t T ST &1)
PM? = QM . MR (S W)
PM?= QM . MR Proved.
uwr?, 1 1TE MR B ABD Ueh WehivT 197 & feht shiur A wehron & aen b
AC 1 BD %\ 39iizq foh
(i) AB% = BCxBD
(i) AC?%=BCxDC
(iii) AD®> = BDxCD c
g :faam® : A ABD § £ DAB= 90° @21 AC L BD
farg & e
(i) AB?>= BCxBD 90°
(ii) AC?= BCxDC B A

(iii) AD? = BDxCD
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Suufda: - A ABD ¥, £ DAB= 90°
A ABD gHah1 fspet @ fS@8 AC L BD
.. AABC~ADBA ¥R A DAC~A DBATE A ABC ~ A DAC
o (i)~ A ABC ~ A DBA
A ABC T A DBA &t @l & |,
BC AB
AB BD
> AB?= BC x BD Proved.
o (ii) - A ABC ~ A DAC
A ABC T A DAC & gal 7 |,
BC AC
AC  DC
> AC%=BCxDC Proved.
o (iii) - A DAC ~ A DBA
A DAC T A DBA &1 gal & I,
AD _CD
BD AD
> AD?= BDx CD Proved.

U9 4. ABC U HHfgag eyt & ferwent snror ¢ goentor 81 fag it ff AB2 = 2 AC2 @)
T : faan : A ABC wHfgeg @ ¥ £ C= 90° 991 BC = AC

fag wme . AB%2=2 AC? <

Suufe : Tufgeg TuhvT A ABC ¥, 90°
TEATIRY THI & 3TIER,
AB?= AC? + BC?
> AB2= AC? +(AC)? [ fem g BC= AC]
> AB?%= AC? + AC? A B
d: AB2 2AC? Proved.
U9 5. ABC U wHfgang Brawr g, fsm® AC = BeRiafg AB? = uczﬁa‘rﬁasﬁﬁq%mc
Tk GUeRTT 197t 21

gor : feam & : wfEeg A ABCH,
AC=BC 3R AB?=2 AC?
ﬁ:rg;m% AABC@W%@%

Iuae : AB 2 AC?

AB? = AC? + AC?

AB2 BC? + AC? (- AC= BC)
TEYTIRY T8 & foeim 4, A B
A ABC 9ehIuT 19 ghm Proved.

9T 6. Tk GHETE BIYT ABC &l ST 2a ¥ SHF Yeeh IO hi oTraTg AT ShifaTy|
T : - A ABC 99aTg B R

IGH! Y1 AB= 2a, BC = 2a, CA= 2a

"% 3 A ¥ BC W @ AD @i T B

BD=CD=%BC > BD=CD=%(2a)=a
(- Temg st W o @ gegE o W STel T o S99l i GAiEia S 81)
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qd, THHIT S ABD H, A
AD? + BD? = AB? (TEATIRE YT W) /
> AD? + a? = (20)% oY
> AD? = 4a? — a? = 3q>
> AD = a+/3
videm s AD = a /3 B D ¢
s gueg §; 314 31 o Sl i o ot g /3 B I

o 7. g T fon Wk worergdr et SYTrait ok o ahl ST 5@k TereRmif o T o SRS BT 2|
T : fea & : ABCD U wweges € fSed AC @9 CD < fahol 8 Sl W O R e gl
fag & : AB? + BC? +CD? + DA? = AC? + BD?

IUafe : - THEGHS % faeol T g A R W GHER B

qsl AT A AOB ¥,
_ m
AB=(04)2 +(0OB) A 5
2 2
L J(l ac) +(L 20)
2 2
1
© OA=0C=_AC
Fom OB= 0D = 2 BD
2 B C
AB=% AC? + BD?
AB? = %1 (AC? + BD?)
T TER, BC? = % (AC? + BD?)
CD? = i (AC? + BD?)
paz =1t (AC? + BD?) [ §F=qYs #, AB= BC = CD = DA

4
Sred W, AB? + BC? +CD? + DA? = % (4AC? + 4BD?) = i (AC? + BD?)

a1 AB2 +BC? +CD? + DA? = AC? + BD? Proved.
9T 8. & T AMRfa W A ABC & 1w ¥ fiorq =ig fag O € 92 ODLBC, OE 1 AC 3R
OF 1 AB %) 913U fe :
(i) OA% +OB? +0C? - OD? - OE? - OF? A

= AF? + BD? + CE?
(ii) AF2 + BD? + CE? = AE? + CD? + BF?
T : feam g : A ABC % o7 T fag 0 @ 5@ [wneii BC, CAqaN AD E
W AL OD, OF 3R OF &/ @4 U
g e Fo 0
(i) OA%2 +OB% +0C? — OD? — OE? — OF? = AF? + BD? + CE?
(ii) AF? + BD? + CE? = AE? + CD? + BF? B D C




TOAT : [WRIvE OA, OB de1 OC Gif9u) A
SUUte : (i) IR A OFA ¥, N\
AF? + OF? = 0A* (IR T W) ...(1)
THHT A ODBH,
D? +0D? = OB* (TR T H) ...(2) o
TR A OEC ¥, PO
CE? + OE? = 0C? (MR WA ) .3) | d T\
FHIHTOT (1), THHTT (2) AN GHFT (3) T ST W, B D c
AF? + BD? + CE? + OF? + OD? + OE? = OA% + OB? + 0C?
3 AF? + BD? + CE? = 0A? + OB? + OC? — OD? - OE? — OF?
> 0A%2 +0B? +0C? -0D? - OE? - OF? = AF? + BD? + CE? Proved.
e (ii) THHIUT A ODBT,

OD? + BD? = OB> (TS THT W) ...(4)
TEFUT A ODC ¥,

OD? +CD? = 0C? (TEIFIRE THE W) ...(5)
THERTOT (5) I GHIHIOT (4) H F M I,

BD? - CcD? = 0B% - 0C? ..(6)
TH TR, 90T A OEC 9 A OEA ¥,

CE? - AE? = 0C? - 0A? ()

R EUHIT A OFA 9 A OFB ¥,
AF? — BF? = 0A? - OB? . (8)

o HHIHTOT (6), THIHTTT (7) SN FHHIO (8) I Sed W,
BD? +CE? + AF?2 —CD? - AE®*-BF?=0

a1 AF? + BD*® + CE® = AE*® + CD* + BF* Proved.

9T 9. 10 HieX TSl Teh Higl Teh §iaR W fEahm W OfH § 8 Wiet &t A
Freg W o U faset 7 ugert €1 <A & 3R | Wigt & e Ry st Ragat
Tt A i

7ot : fean €« 9t 9 8 et S W uw fagat A ® fed AB= 8 W
Tt AC &I T 10 HieX € 59 faes! ¥ o R 35 = faw aft w
fag ¢ W Tga 2 e

T HETE : SR F R T G & Freel R &1 g8 BC /N .
TMUTAT : FEHIVT IS ABC ¥, S
AB? + BC? = AC? (TEETIRE T W)
> (8% +(BO)* = (10)*
> 64+ BC? = 100
> BC? =100—-64= 36 5
> BC? = 36 c
> BC = /36 = 6HIeX
370 A ok TR A gt & et f sl i (BC) = 6 e I

I 10. 18 HIET S50 ek SHeaie) Tr o St Fa & Teh a) oAl Teh TORT T[T g1 § 0T A1 o1 gl
o e W2 U TIT g €1 T o UR W e i feRel gl UR TTST ST foh a1 a1 W e feh A Shi oTraTg
24 TeX g

Tot : feam e« mrn et e W 1 sk o T @ s fhet farg B U e AB Sedier Mgl 81 T
AR fSreR! g 24 HieX 7, 1 U o0 W % R A @ Se 21 AR 1 O R SR WS T G C ¥
S }1 AR 1 & R
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FAAFKETEY : T F R BHI G2 CF T BC
fergereor : 71 @ F YR B Y @ H gl BC = x R R
e g W g e 7

£ ABC = 90°
A ABC 99&0{1g B
s UBYMRY YA W,  AB? + BC? = CA®
> 182 +x2 = 242
> x? =242 —18% = 576— 324 = 252 C B !
) x=+252=6x6x7 «—BC=x §iex—>
x=6J7

3T0: TP o YN W e &t W x = 6./7 W AT 15. 87 HWie
W 11. @W@Eﬁ@ﬁéa@ﬁwﬁaﬁnoooﬁsﬁuﬁma&mﬁm%wm

@mmwma@ﬁvﬁmwaﬁaﬁnzoo%ﬁuﬁrmﬁwﬁm%n12‘511:%%313
At EATSESil o sfter et gt feRat Erit?
W:qﬁmmﬁﬂéa@Aﬁwﬁmﬁ%w@ﬁa?ﬁ

= 1000 % 1%
> AB = 1000x§= 1500 fopet
@WW%&@H@A@WWﬁ%Wﬁ 4
o 1B
a?ﬁ %//%/,//
T (AC) = 1200 % 11 = 1200% 2 = 1800 freit %@’g“\
2 2 = - 1500 fat
qa, 9uhT s BAC ¥,
BC? = AB* + AC? (AT 35T H)
= (1500)2 + (1800)2
= 2250000+ 3240000 = 5490000 "$>C ©A g5 3783
1800 foeit

BC? = 9x10000% 61
BC = /9x10000% 61 = 300461 f&Ht

37a: 1—;w%maﬁ=ﬁga1§amsﬁaaaﬁaaﬁqﬁ= 30061 fertiti I

9 12, S @ TRt Semgat 6 Wiet i 11 Wiet € aon & guaer gft w @S €1 afe g+ves et fadt
o siter sl gt 12 HieT 2 a1 377eh Sodt Rl ok sfter it gt AT st

ol : fqan g : AB= 6 HieX @91 CD = 11 Hiet owalé & &1 @™ HeH § @ ¢ {57k et fli B 3iR D
% ofte =t gt BD = 12 "1 R C

FAHENE : S R & o= & g AC

Tl : AY CD R & AE @il

TUMT : AB= 6 T, CD = 11 X, BC =12 /X (E
AE=12 WX qa1 ED = AB= 6 HIX E

CD=11 #iX
> CE+ ED= 11 HX E
> CE+6 =111 (- ED = 6 HWX) s

= CE=11—6=51:ﬁE_{ B 12%
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TR A AECH,
AC? = AE? + CE? (TEYTIRE THT W)
= (12)* +(5)°
=144+ 25
AC? =169
> AC = /169 = 13 HIX
374 S S i st sl gl AC = 13TieR) I
9T 13. Th A ABC SRt £ C Guahon &, &t 9f<i1eit CA 31’ CB W shuwt: fag D 3R E W feem €
fag mifsw ff AE2 + BD? = AB2 + DE2 %)
Tl : faan & : g frgs ACB Sl £ ¢ wwehin R1 fog D @R E
A qSTEt CA 9 CB W ferd €
fagwme: AE? + BD? = AB? + DE?
Iuufe : FHHOT HYS ACB ¥,
AC? +BC? = AB?  (UB9MRE 89 9) ...
3R gue 19S DCE ¥,
CD? +CE?= DE?  (WEemi® g ¥) ...
THHTT (1) F (2) T e |,

AB? + DE? = AC? + BC? +CD? + CE? (3
gusr st DCB®,  BD? = BC? + CD? (9
gusvl s ACE %,  AE? = AC? + CE? ...(p)
THEHTT (4) T (5) T e |\,

AE? + BD? = AC? + BC? + CE? + CD? ...(6)
T (3) 9 (6) W

AE? + BD? = AB? + DE? Proved.

9 14. TREt A ABC o 911 A/ ST BC WX ST 191 1t BC <Rl folg D O% 30 Wk Wfeae shian
gfe DB=3CcD? fagwmifsuf®s 24B2 = 24C2 + BC? #
T : feame . A ABC ® 28R BC R ¥4 A® AD &l 39 WhR STl T4

A
& f% BD=3CD
fagare: 2 AB® = 2 AC? + BC?
Suufe : THav 1S ADB ¥,
AB? = AD? + BD? (TEETIE THE W)
Tl Ul H 2 | TN A W, c 5 B
2 AB? =2 AD? +2 BD?
> 24B? = 2 [AC? - CD?]+2 (3 CD)?

(- FHHIUTA ADC ¥, AC? = CD? + AD?
> AD?= AC? —-CD?; BD= 3CD)
2 AB?>=2 AC? —2CD? +18 CD?

=

> 2 AB®>=2 AC? +16 CD?

> 2 AB®= 2 AC? +(4CD)%?= 2 AC? + (CD + 3 CD)?

> 2 AB?= 2 AC? +(CD + BD)? (- 3CD = BD)
2 AB?= 2 AC? + BC? (- BC= CD+ BD)
Ad: 2 AB2=2AC? +BC? Proved.
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uwr15.1‘Eﬁm1§ﬁgaABcﬁgchwﬁ§Dwmma%ﬁ53D=—;Bc%lﬁa

witey for 9 AD? = 7AB? R
gol: T : A ABC & werg fi9yst @ freh 3ok BC R & forg D 39 A

sram%ﬁzBD:%Bc

fag e : 9A4AD% =7 AB?
AT : A ¥ BC W AE o= difem)
Iuufd : - GHeg A ABC ¥,

AE 1 BC -
BE=CE= %BC B D E c
(- THemg B § 3 | wAgE 9o WSl T 9 39
ST T TAIERT AT §1)
BE = %AB (- BC= AB) ...(1)
a0 S AEB ¥,
AB? = BE? + AE?
2
> AB? = (L aB| +aR? [ HieRTOT (1) /]
2
= AB? = %lABz + AE?
= AB? - i AB? = AE?
> ?BLABZ = AE? (2
a0 S AED ¥,
AE? + DE? = AD?
> AE? = AD? — DE? (3
-+ fog D W BC wEiieE g
BD = éBC (femm B)
1
BD=,4B (-+ BC= AB)...(4)
TERTOT (1) T T GHIHT (4) H T W,

BE—BD:éAB—%AB

DE = %AB ..(5)

HHIHTOT (2) o HET (3) F,

3
4

gABZ = AD? — DE?

2
%432 = AD? —(éAB) [FHRTT (5) ¥

AB? +%ABZ = AD?



A gel H TTEH FHE 36 ¥ O A |,
36x(iAB2)+ 36><(316AB2)= 36 AD?

fBys 27

> 27 AB? + AB? = 36 AD?
> 28 AB? = 36 AD?
> 7 AB? = 9 AD? (4 GEfTS 7)
9 AD? = 7 AB? Proved.
uwrlﬁ Toreit wag et o, g ifsTe T SHeRt ek Y11 o ot ot T SHoh Ueh s ol o ot
% O T & STER el 8
%W:ﬁtn%:ABC@W@%HW%W@HWAB%IWA@WWBCWWWAD@?T
T <l
fag e : qen? x 3= 9 o x 4 A
GBI 3AB? = 4AD?
Iugfe ;: 9 AB= 2a => a=%AB
A ABC 9vETg ©,
AB= BC=CA > BC= 2a
3 A ¥ BC W AD ol 2
TR A ADB T A ADC ¥, ‘ L D_' o
AB= AC (Teg et &t qed 1)
£ ADB= £ ADC (IAF 90°)
AD= AD (3WAFT 9=l 21)

A ABD ~ A ACD
BD=CD wq BC=BD+CD-=2a

(SAS TH&ETA H)

=> BD = a

qd, HHAKIT A ADBH, AB? = BD? + AD?
> 2a)? = (a)? + AD?
= AD? = 402 — ¢?% = 342
> AD? = 3x(a)? .
> AD?= Sx(‘zB) ( a=2 AB)
AD?— 3AB?
3. 3AB% = 4AD* s1gal ‘ﬂﬁsz 3 = yiidera 2x 4 Proved.
9T 17. TET 3T IR ST ST T : A ABCH, AB = 6 /3 9Ht, AC = 129t 3R BC = 6
AN RUBE
(a) 120° (b) 60° (c) 90° (d) 45°.
T : A ABC H, AB= 6+/3 Tft, AC = 12 ¥t 3R BC = 6 &t A
.+ AB=6+/394, AB? = (6+4/3)2 = 36 x 3= 108
R BC = 6o BC? = (6)% = 36
qa AC= 12 94t AC? =(12)2 = 144 B B
&, -+ AB% +BC? =108+ 36=144 3R AC? =144 \ 2
- AB? + BC? = AC? ©
5199 ABC wwehioiia € fred i AC B
LBEEETIE = £ B= 90° C JRENES B

arq: fereRew (c) W& 2
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esTidctt 6.6 (¥ftem)
mﬁ1.ﬁn§a@ﬁﬁpstPmem%lmaﬁmﬁs%=%§%l
T fEr ¥ . A PQR¥ PS %191 QPR 1 GHEWSS 2| P
QS _PQ
fag e : 2= PR
T : fag R4 Y@ RT || PS Wit St g T QP T R Ja=sg
Tyl
Iqafe : - TR|| PS 3R PR e Y@ @
L SPR = £ PRT (1 q s R
(TR HIO-TH 1) T
. - TR|| PS 3R QT fode Y@ &
£ QPS = . PTR .2
(ETd O 1)
W PS, £ QPR % GHEHSF 2
£ QPS = £ SPR ..(3) P
q&, FHHOT (1) (2) 7 (3) T,
L PTR= L PRT
A PTR&! g1 PT = PR
(- TEE RN B GG N G B Bl ...(4) R
3@, -+ AQTRH, PS|| TR Q S
PQ QS
BV i (SMER STTAfhar 7T )
T THIIOT (4) W,
PT = PR
S P—Q=@
PR SR
QS _ PQ
> SE- PE Proved.

9T 2. ST SMRA A D, A ABC o Ut AC WX feera Ueh farvg & 99T ABC Ueh woenivT 3yt & forast
£ ABC = 90°, BD 1 AC, DM 1 BC 3% DN 1 AB ¥\ fag sifs o :
(i) DM? = DN x MC
(ii) DN2% = DM x AN
A : fean & : 990 A ABC % £ ABC = 90°, BD L AC, DM L BC 91 DN L AB
fagwre: ) DM?2 = DN x MC
(i) DN? = DM x AN
IUUfe : - IR A ABCH BD L AC (fem @)
A BDC~A ABC &R A ADB~A ABC
.. fS98 A BDC ~ A ADB
dq A BDC 3R A ADB G9&I01 g
e (i) -~ THH A BDC ¥, DM 1 BC (fean ®)
A DMC ~ A BMD



qd,

qd,

AC?

AC?

qd,

3R

fys 29
MC DM 9
— = DM?= BM x MC (1
DM  BM W A
=q4st BMDN ¥,
L B=90°, LM=90° TM LN=90
=q4sl BMDN T 37 R

-~ BM= DN (2 D 2N
THHIOT (1) T (2) ¥,
DM?*= DN x MC Proved.
(ii) - ¥TFOT A ADBYH, DN L AB (fean ®) H
A AND &R A DNB ¥, N an C ™ B
2_

N DN DN?= BN x AN (3
T 9q4st BMDN ¥, £ B=90°, £ M= 90°q& L N = 90°
=q4sl BMDN T 344 2
BN = DM (4
THIRIOT (3) 9 (4) ¥, DN? = DM x AN Proved.

o 3. &t S MR B ABC Ueh 19w & f99® £ ABC > 90° 99 AD 1 CB ¥ fag wifag &
= AB%2 +BC? + 2BC.BD ?\

T feam® 1 A ABC ¥, 2 ABC > 90° 991 AD 1 CB =l
fag &1 ® : AC? = AB®> + BC? +2BC.BD

IUUf : THHUT A ADB ¥,

A

AB? = AD? + BD? (TEETIRE THE W) ...(1)
T 9T A ADC ¥,
AC? = AD* + DC? (TEATIRE T W) c
= AD? +(BD + BC)? (- DC= BD + BC) B
= AD? + BD? + BC? + 2BC.BD [(BD + BC)*% fa=r 9]
= AB% + BC? + 2BC.BD [ THiRTOT (1) H ]
a7 AC? = AB? + BC? + 2BC.BD Proved.

9 4. a’rnéagﬁrﬁABCqssf%rm%i‘mﬁ4ABC<90°%WAD¢BC%|WW1%5
= AB2% + BC?-2BC.BD ®\

g :feam®: £ B< 90° 3R AD 1L BC

fag s : AC%2= AB? + BC? - 2BC.BD

Squfa: - AD 1 BC

A ABD @ A ACD wwehiiia st

T f19s ADB ¥, B D c
AB?= AD? + BIY¥RITRE THT 9) ...(1)

a0 st ADC H,

AC? = AD? + DC? (IEATIRE T ) ...(2)
THRTOT (2) T W GHIHT (1) H T W,
AC? — AB? = DC? - BD?
= (DC+ BD) (DC — BD)

= BC (DC - BD) (~- DC+ BD = BC)
= BC (BC - BD - BD) (-- DC= BC—- BD)
= BC (BC - 2BD)

AC? — AB% = BC? —2BCx BD
q: AC? = AB%2+BC? - 2BC.BD Proved.
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U9 5. & TS Hfa § AD IS ABC &t U HifeTeRt € q9n A
AM 1 BC ¥ fag =it o -
2
(i) AC? = AD? +BC.DM+(32C)
2
(ii) AB? = AD? - BC.DM+(BC) -
2 B M D c

1
(iii) AC? + AB? = 24D? +§BCZ

T : feon € : ABC w for9qst R fSt@# D, 91 BC 1 mea-foeg € e1fa AD wifearent 81 AM, BC R vl
e T ? SR AC > AB
fag & e :
BC

2
(i) AC? = AD? + BC.DM + (2)

2
(ii) AB® = AD? - BC.DM + (320)
(iii) AC? + AB? = 2AD? +%BCZ
Suufe : (i) 9RO A AMD ¥,

AM? + DM? = AD? (IR THT 9)...(1)
THRTT A AMC ¥,
AC? = AM? + MC? (TEYTIRE THT W)
= (AD? - DM?)+ MC? [ GO (1) ¥, AM? = AD? - DM?]
= AD? - DM? + (DM + DC)? [+ MC= DM+ DC]
= AD? - DM? + DM? + 2 DM . DC + DC?
[ (a+b)?=a?+ 2ab+ b?]
2
= AD? + 2DM.DC+(;BC)
[ D,BCHI B -fag & . BD=CD= é BC]
= AD? +(2 DC).DM+%BCZ [+ 2DC = BC(]
2
3 AC? = AD? + BC.DM + (BC) (?1)
2 Proved.
o (ii) 39 THSIUT A AMB T,
AB? = AM? + BM? (TEETIRE THE W)
= (AD* - DM*)+ BM” (TERToT 1 F)
= AD? — DM? +(BD - DM)> [ BM = BD — DM]

= AD? - DM? + BD? — 2BD.DM + DM>

[+ (a—b)?%=a® - 2ab+ b?]
= AD? - 2 BD.DM + BD?
= AD? - (2 BD). DM + BD?

=AD2—BCDM+(1BC)2 [+ D, BC &1 #eA-fog ® |
' 2
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AB? = AD? - BC.DM + 1 BC? - BD= %BC (3
1q: AB? = AD? - BC.DM + (BZC) Proved.

o (iii) WUT (1) 9 WUE (i) & YROMET 1 A HH W,
AB? + AC? = 24D? +2~%lBCZ

1
=2 AD? +§BCZ
1
o AB? + AC? = 2 AD? + = BC?
2 Proved.

u%?me%mﬁm%@ma@ﬁﬁ%ﬁmﬁ%ﬁwww%aﬁ%ﬁ%ﬁﬂ%
ERED |
T : feam € : ABCD ws guwR =gy« § fome fasof AC ik BD
WER fag O W &= B
fag &g :
AC? + BD? = AB? + BC? + CD? + DA?
AT : A9 BD W AE a1 C ¥ BD®R CF @ Sl
Suufs : - ABCD@WH@&H%@IACH%BDW%W%
ﬁwoww@%mmzﬂaﬂ%%ﬁma@ﬁa%mﬁ@@iaﬁ
Hﬂ'@ﬂﬁﬁaﬂﬁ%l
AO=0C 90 OB=0D dM  AB=CD
qd, TR A AEB ¥,

AB% = AE? + BE? (IRENIRE T 9)
= AE? +(BO - OE)? (.~ BE= BO - OE)
2
= AE? + (; BD — OE) [ OB= 0D = % BD]

1 1

= AE? +ZBD2 +OE? ~2x BD.OE
1

= ZBD2 +(AE? + OE?)- BD.OE

(- A AEO T9SI93 § - AO? = AE? + OE?)
iBDZ +(AO?)— BD.OE [ A0 =0C = é Ac]

1 1 2
ZBD2 + (2 AC) — BD.OE

1 1
> AB? = =BD? +- AC? - BD.OE (D
4 4

A: §Ha 51s AED H,
DA? = AE®? + DE?
= AE? + (DO + OE)? [+ DE = DO + OE]

2
= AE? + (; BD+OE) [ OB= 0D = % BD}

= AE? +%lBD2 +OE? +2éBD-OE



32 TfoId m e 10

= (AE? + OEQ)+%LBD2 +BD.OE

1N 1,
=(2AC) +-,BD + BD.OE

DA?

T (1) T (2) I ST |/,
AB? + DA* =

= iBDQ +iAC2 + BD.OE

= -BD”+
2

= A0? +%lBD2 + BD.OE

-+ A AEO SF&Ivia § .. AOZ
( AO =0C= % AC)

( = AE? + OE?)

(2

1pp2 s
4

1

1ep2ilac? it ac?
4 4 4

L ac2
2

= l(BD2 +AC?)
2

AB?
HHfientor (3) ¥, AB= CD 3R DA =
CD? +

T (3) T (4) H ST |/,
AB?

q: AB? + BC? +CD? +

+ BC?2+CD? + DA% =

+ DA% = % (BD? + AC?)
BC &1 W,
BC? = é (BD? + AC?)

...(3)

..(4)

L (BD2 - AC2)+l (BD? + AC?)

DA% = BD2 +AC? Proved.

9T 7. & TS FH(T F Teh g0 it & STl AB 3R CD WER farg P v yfaeag &t €

fag =itfeu o
(i) A APC ~ A DPB
(ii) AP.PB = CP.DP
T : e : W Im K AB T CDTl
HT B
fag & e :
(i) A APC ~ A DPB
(ii) AP.PB= CP.DP
TEMT : [W@REUS AD 9 CB @il
3yt
o (i)
. eiuifegE o

3R
a1, A APC 3’ A BPD ¥,

LAPC=
LCAP =
LACP =

S AB 3R CD TR P W HEd Bl
£ APC =
£ CAP =
£/ ACP =

S & S Teh-gER 1 fag PR fiese

£ BPD
£ BDP
L DBP

(TF & gTEvS F H §l)
(TF & FTEUS F H §l)

£BPD
L BDP
£ DBP

Tl Bl 1 TEETd el AAA ¥,

A APC ~ A DPB Proved.
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e (ii) A APC 3R A DPB ¥,

%= % AP.PB = CP.DP Proved.

U9 8. St TTE 3R W Ueh g ol &F SaTd AB 3T CD S 0¥ Uiy B
forg P WX wfaeae =t €1 faeg witfee T

(i) APAC~ APDB (ii) PA.PB = PC.PD

Fol: feam e : AB 3iR CD U o1 =1 €1 Sfiad € ST g W Tsh-R 1 1
¥ e fag P W wfoese e 2 A

fagwT e : (i) APAC~ APDB S P

(ii) PAPB= PC.PD P

TOAT : WS AC 9 BD & 400 foha
IR : (i) - TG4 ABCD T =shi =q4s © 3R £ PAC STH SEHI0 2|
- £LPAC= £BDC
70 LPAC = LBDP (1)
76 TR, £ PCA <519 =iqdst ABCD o1 Sewhivl &l
- LPCA= £ ABD
70 £PCA= £ PBD (2
3 APAC 3R A PBD ¥,

£ CPA= £ BPD (S TSt =1 39 v B1)
LPAC= LBDP [ weteRToT (1) 9]
£LPCA= £ PBD [ iR (2) 9]
T S 1 TS & UEH AAA ¥,
A PAC ~ A PDB Proved.
e (ii) - A PAC~ A PDB
% - %(; PA.PB = PC.PD Proved.
9T 9. & TS SHfT H BHIYT ABC &t T BC W TS foig D30 W&R A
ﬁw%ﬁa’éﬁ jlg% firg SRTTFE AD, FY0T BAC FwigaE )
BD AB

ol : e : A ABC %t 51 BC W W forg D@ © fof ——
fag &S : AD, £ BAC 1 SHIEWNSS 2|

CD  AC

T : BA &1 3T%! 9 § E % 391 911 o AE = AC B 3@Es g D c
CE @if=m
BD AB
Ui : ﬁzﬂ'%, CiD—AiC E
BD AB
AC= AE — == A
¢ T (D AE <
. BD AB :
9, A BEC ¥, — == S
¢ CD ~ AE A §
STIaehdl o Jagd YHF & faam ¥, AD|| EC :
AD|| EC 3R BE fri® Y@ 2 ';
L BAD = £ AEC ..(1) B 5) ‘C
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qas

AD|| EC 3R AC fade Y 2

LCAD = £ ACE (THR 1) ..(2)
g A ACE ¥ =1 9, AC = AE
LAEC= L ACE (- T el & TR I
T B 2) ...(3)
THHTT (1), (2) & (3) ¥, 2BAD= £CAD
g LBAD+ £ CAD = L BAC
3d: AD, 2 BAC ST GUgTSTeh & Proved.

Y 10. ST Teh Tt i IRT N ATt Uehg T E1 SHeh! ASell Uehg areil 98 o1 T Tt &t dag |

1. 8 T S0 § AT SR & Frroret T & o shiet urit it Wa Ue 30 Wehr feora & T senr i A gi 3. 6
TeX § 3N BT o FaX o Sten el uTt st wee W feor fomg & Swent i 2. 4 WeX 7)1 9 " gu & suaht St
(3T B R IS T ) 1 g2 §, ST fohal SRt aTey FahTell g8 &2 ATE 98 SR &l 5 Wil /HRUS &t &
{3 Wi A 12 YeRUS & &1 A1TTT it shie | fers i fewait g2

Y 1.8 F9E W el AC=1.8 X 21 SN ABS fR BW &
e & foreet forg C ¥ g BC= 2.4 e ¥ siR 1o @ B # g8

o : fox §, o <t Tl Tehe el 9% 1 fa A U i TdE A

BD = 3.6 WX 2 188
: CD = BD - BC
=3.6—2.4=1.2¥X
B P c D
W S eI AB B «—BC=2-4 Hiex —>1-27fex>
q9  THHUT A ACB ¥,
AB? = BC? +CA? (TR THT )
> AB? = (2.4)% +(1.8)2
=5.76+3.24=9.0
> AB=,[9.00 = 37X
3 I Skt TS AB = 3 HieX I

-3 g

S € SXI 1 5 Ut i Yehve i X W Il W™ W B @l 12 Uehve  wie
T = 5x12= 60 TH = 0.6 HIX
Tt o e SR @t aEE AP = 3.0— 0.6= 2.4 HX
F1 W e & R A ® d% 9 fag ¢ =t difes <0 pC gt
THOT A ACP H, PC? + AC? = AP? (EATTRY THT )
PC? +(1.8)%2 = (2.4)%
PC? +3.24=5.76
PC?=5.76—3.24= 2.52
PC = ,[2.52 = 1.587 X
= 1.59HeX (1)

Fie I A 1 &fas g PD = PC+CD = (1.59) + (1.2) ¥t = 2,79 Hi=X
3Tq: RIS | ATITHT aht SifasT gir = 2. 79X I



